

**Posudek diplomové práce:** Prvky interkulturní výchovy ve školní TV

**Diplomant:** Eliška Merunková

**Vedoucí práce:** Doc. Dr. Ludmila Fialová, Ph.D.

Diplomová práce řeší aktuální téma, které nebylo pro školní tělesnou výchovu u nás dosud zpracováno. Z tohoto důvodu je tato práce záslužným startem do uvedené problematiky. Diplomantka sama si téma zvolila a experiment ve školních podmínkách zorganizovala. Práce v terénu u středoškolské mládeže i vyškolení spolupracovníků bylo náročné. Celkově se studentka během realizace potýkala s řadou problémů, které do značné míry souvisely s novostí tématu (hledání vhodných prostředků pro školní TV, vytvoření dotazníku pro studenty, prosazení inovativního programu u učitelů TV i samotná realizace interkulturních hodin TV). Z tohoto důvodu lze práci považovat za přínosnou hned z několika hledisek.

Diplomantka si zvolila jasný cíl (vytvoření a ověření pohybového programu pro multikulturní výchovu ve školní TV). Tomuto cíli odpovídal výběr metod, které pokládáme za adekvátní. Postoje a vztah žáků k programu byly vyhodnoceny na základě dat získaných pomocí vstupního a výstupního dotazníku, názory učitelů zjišťoval dotazník pro učitele. V průběhu realizace výzkumu i tvorby diplomové práce studentka konzultovala vzniklé problémy a zapracovávala připomínky vedoucího do své práce. Výsledky jsou prezentovány pomocí 15 přehledných grafů.

Studentka zvolila vhodné literární prameny, vyhledala i řadu nejnovějších informací na www stránkách, které ještě nebyly publikovány. Uvádění citací v textu odpovídá požadavkům na diplomovou práci. Studentka prokázala dostatečný přehled v uvedené problematice.

Cenné jsou i přílohy, do kterých byly zařazeny nejen použité dotazníky, ale i příklady pohybových aktivit typických pro kulturu jednotlivých světadílů. V možnostech diplomové práce není podat vyčerpávající přehled rozdílných pohybových kultur, ale inspiraci k inovacím ve školní TV tato diplomová práce rozhodně přináší. Vhodným doplněním teorie je i přiložené DVD s videozáznamy přímo z vyučovacích hodin.

Předložená diplomová práce obohacuje dosavadní poznání a přináší nové náměty pro školní TV. Je zpracována pečlivě a i po formální stránce odpovídá nárokům kladeným na diplomovou práci. Proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 30.4.2007

Doc. Dr. Ludmila Fialová, Ph.D.

